
 
 

  

Celostátní síť pro venkov na Slavnostech cibule – učíme se venkovu 

V sobotu 20. září 2025 ožila obec Račetice již tradičními Slavnostmi cibule, které se staly nejen 

oslavou místní zemědělské produkce, ale i důležitým místem pro setkání veřejnosti s odborníky, 

zemědělci, školami a zástupci venkova. Tento celodenní festival přilákal stovky návštěvníků 

všech věkových kategorií a nabídl pestrý program, který kombinoval zábavu, vzdělání a tradiční 

venkovské hodnoty. 

 

Slavnosti byly zaměřeny na popularizaci Račetické cibule, která je 

nejen tradičním symbolem obce, ale i cenným regionálním 

produktem. Návštěvníci si mohli užít ochutnávky regionálních 

specialit, zakoupit kvalitní cibuli a podívat se na ukázky 

zemědělské techniky, výstavu drobného hospodářského zvířectva, 

jarmark cibulových výrobků či se zapojit do tematických her pro 

děti. Na Slavnostech bylo dále možné obdivovat kreativní výtvory, 

které ukazovaly, jak multifunkční může být tento tradiční produkt. 

Mezi nejzajímavější patřily cibulové stromy, cibulové trůny a další 

originální dekorace, které vzbudily zájem nejen dětí, ale 

i dospělých. Každý kus byl rukodělným dílem, který ukazoval, jak 

lze cibuli využít nejen k vaření, ale i jako materiál pro umělecké 

a zábavné projekty. Celá akce se konala v malebném venkovském 

areálu, který přirozeně spojuje zábavu a vzdělání pro celou rodinu. 

 

 

CSV na Slavnostech cibule – Spojení osvěty a venkovského podnikání 

Jeden z klíčových prvků programu tvořil prezentační stánek Celostátní sítě pro venkov (CSV), 

který byl vyhledávaným místem pro návštěvníky i odborníky. Od 10:00 do 16:00 hodin měli 

zájemci příležitost seznámit se s aktuálními informacemi o možnostech podpory ze 

Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 (SP SZP). Součástí 

stánku byla i možnost 

diskutovat s odborníky z CSV, 

získat propagační materiály, či 

se zapojit do interaktivních 

aktivit. Tato část programu měla 

za cíl přiblížit veřejnosti 

konkrétní přínosy evropských 

dotací pro venkovské podnikání 

a rozvoj. Zájem návštěvníků 

ukázal, jak důležitá je přímá 

komunikace s veřejností Stánek Celostátní sítě pro venkov 

Cibulový strom 



 
 

  

a zvyšování povědomí o možnostech, které evropské fondy nabízejí. Významně tak přispěla 

k osvětě a informovanosti o možnostech využití evropských peněz pro rozvoj venkovských 

oblastí.  

Děti v hlavní roli – Vzdělávání zemědělství hrou 

Velkou pozornost si získaly i zábavně-edukační aktivity připravené pro děti, které byly součástí 

stánku CSV. Nejmenší návštěvníci se mohli těšit na dětskou zemědělskou techniku, tematické 

hry a interaktivní prvky, které jim pomohly lépe pochopit, jak funguje život na venkově a jaký 

význam má zemědělství v každodenním životě. „Cibule místo písku? Na Slavnostech cibule je 

možné vše. To dětem ukazuje nejen slzavé údolí, ale také, jak správně hospodařit a rozvíjet 

motorické myšlení – ať už jde o sázení nebo sklizeň!“ Tato výchovná složka měla za cíl 

inspirovat děti k pozitivnímu vztahu k venkovu a přírodě, ukázat jim zemědělství jako 

perspektivní sektor a motivovat je k dalšímu studiu či profesnímu zaměření v této oblasti.  

Partnerství a spolupráce pro budoucnost venkova 

Kromě stánku CSV byly na slavnostech k vidění i zástupci dalších důležitých partnerů, jako je 

Střední škola se studijním oborem Agropodnikání, místní akční skupiny (MAS) a Asociace 

soukromého zemědělství (ASZ). Cílem této spolupráce bylo ukázat mladé generaci, že venkov 

není jen místem pro život, ale i pro vzdělávání, podnikání a profesní uplatnění. Návštěvníci 

slavností měli také možnost ochutnat regionální produkty místních farmářů, zemědělců 

a producentů z území, kteří byli podpořeni v rámci dotačních programů. Tato ochutnávka 

představila pestrost a kvalitu místní produkce a zároveň ukázala konkrétní přínosy evropských 

dotací pro rozvoj a udržitelnost zemědělství na venkově. 

Tato různorodá spolupráce umožnila výměnu zkušeností, navazování nových kontaktů a sdílení 

informací mezi veřejností, odborníky i partnery z programu. Byla to příležitost ukázat, že 

venkovské oblasti nejsou pouze místem pro tradiční zemědělství, ale i pro inovace 

a podnikatelské příležitosti. 

Zapsala dne 24. 9. 2025 

Ing. Marcela Synková 


